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Listopad 2017

Zadania zamkniete
Za kazdg poprawng odpowiedz zdajacy otrzymuje 1 punkt.

Numer Poprawna
2adania ! jedz ‘Wskazowki do rozwigzania zadania
1. A 1 1 3
log, ==X22=—saoX=-2=
ng 'JE JE 2
2. B 142 1842(+2 +3) _ B2, o5 42485
V2-3 (V2-3)(V2+3) -7
3. B X=Im+7rmeN,
x? =(9m+ 7}2 =81m? +126m + 49 = 9(9m* +14m +5) + 4
Zatem reszta z dzielenia przez 9 wynosi 4, gdyz: 9m?® + 1Am +5¢N
= e Prosta AB ma wzor: y = -%x - % zatem wspoiczynnik kierunkowy prostej k jest
8
rowny a—=—.
Y a 5
5. A 7 11
575%" 3 7,1
7 .M 5' 8 61
£ x,—| - ciag arytmetyczny, wiecx =88 _ x_2"
[6 8 iag arytmetyczny, wie 7= 28
6. ¢ X =28 5 %7 = (2V3) = %, =8-3JF = x, = 24,3
7. B 1 1 _%
fl_E] = [3] = 2. Inne punkty nie spelniaja rownania okreslajacego funkcje.
8. D 2, +3 =0=2ag° + a9’ =0=aq(1+q)=0.Wyrazy ciagu s3 rézne od 0, zatem
2 réwnania otrzymujemy g = —1. Obliczamy sume tysigca poczatkowych wyrazow
1-(-1 1000
CIa0U: S0 =21 T = S0 =0
9. D |<ADC| =|2ABC|=70°,
|¢£DCA| = 90° = | ZDAC| =180° - 70° - 90° = 20°
b B Kwadrat skali podobienstwa to stosunek pol, zatem k2 = % =5, stad k = /5. Zatem
obwéd tréjkata DEF jest rowny 1645.
. ¢ 4m—2{0:'\l(—3=0=:-m<:%:'\1(=3
12. C Wz6r funkcji, ktorej wykres powstaje z wykresu funkcji y = f(x) w symetrii osiowej

wzgledem osi 0X, toy = —f(x), zatemy = —f(x) = —x* + 4.
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Numer Poprawna

zadania | odpowiedz Wskazowki do rozwiazania zadania

13. ClubD | Wyrazenie jest okreslone dla wszystkich x z wyjatkiem miejsc zerowych mianowni-
ka, szukamy wiec miejsc zerowych tréjmianu kwadratowego:
X2 -4X4+84=0=(x-2] =0=x=2.

14, D Jesli x, x + 4 - diugosci przyprostokatnych, to:

X X 3 _
T A== =>3X=x3+4S3=

X(3—v§)=4xf§=:- X=3‘1_J3§=:-X= 4J§£3_;J§) =

x=m§T+u=}x=2J§+2

15. C Kwadrat dowolnej liczby rzeczywistej jest liczba nieujemna, zatem tylko liczba (- 3)
czyni dana nieréwnos¢ falszywa.

16. D Przedzialy sg roziaczne, zatem B\ A=B.
17. D
P— %.4. 6sina =315 = sina = ?, wyznaczamy cosinus kata z , jedynki trygono-
2
metrycznej”: Cos® a + E =1= c0s? cx=l =:r005cx=1'\f005a= A
4 16 4 4
Wybieramy ujemna liczbe, gdyz z tresci zadania wiadomo, 2e Kat « Jest rozwarty.
18. B Co hajwyzej 1, toznaczy 11ub 0.
I0=22.2.2 =164 =4+1=5 = P(A) = %
19. B 2r=12=r=6Ah=6A1=6J2 =
P—m-36+m6-6V2=P=36m(1+2)
20. B Wyznaczamy wzoér na ogolny wyraz ciggu:

3, = Sy~ 5,4 =31 +4n-[3(n-1) +4(n-1)| =
a,=3n"+4n-(3n*-6n+3+4n-4)=
2,=6n+1= a; =31

21. D

Xy =22 -0 =25 4m 12— —16>m—-7

Zatem funkcja kwadratowa ma wzor: f(x) = —4x> + 16X +5 = f(2) = ___31366 =2
22. B 2

h - wysokos¢ trojkata h2 = a2 + %] ~h= ?

2

Pole przekroju jest wiec réwne P = %aq’i -% = #

23. D

17 ) 1 . 1
X+—| =36=X"+24+—5=36=X"+—5=34
X X X
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Zadania otwarte

Numer Liczha
zadania Modelowe etapy rozwijzania zadania punktow
24, Postep: 1
Przeksztalcenie nieréwnosci do postaci —9x* +12x -3<0
i wyznaczenie pierwiastkow: x, = % X; =1
Rozwigzanie bezbledne: 1 2
Rozwiazanie nierownosci: X ¢ [—oo.E] U(1+o0)
25. | Postep: 1
Narysowanie wykresu funkcji:
f__ flx)=27-3
3 -+
71
1 -+
-6-'5-4-35-2-110/2 345 6X
4—'—/__-_.3_ _________________
441
Rozwigzanie bezbledne: 2
Podanie zbioru wartosci funkcji: ZW = (- 3,4 o)
26. | Postep: 2 !
Zapisanie nieréwnosci w postaci: % =0
Rozwiazanie bezbledne: (- 2a)z 2
Zapisanie nieréwnosci w postaci: s >0 i uzasadnienie, ze jest prawdziwa: licznik
zZawsze hieujemny i mianownik dodatni, gdyz z zalozenia a < 1, zatem caly ulamek
zawsze nieujemny.
27. | Postep: 1
Zapisanie wzoru funkcji w postaci: f{x) =(x - 2)(x +4)
Rozwiazanie bezbledne: 2
Przeksztalcenie wzoru do postaci ogélnej i zapisanie wspoéiczynnikéw: b=2,¢= -8
28. | Postep: 1
Zapisanie réwnania wynikajacego z tresci zadania: 3?° =37 -3¢
Rozwigzanie bezbledne: 2
Przeksztalcenie réwnania i zapisanie wniosku uzasadniajgcego teze zadania:
2h=a+c=b= %. zatem ciag (a,b,c) jest arytmetyczny.
29. | Postep: 1
Zapisanie liczebnosci zdarzenia A :|A| =10 lub wypisanie zdarzer elementarnych
(5.5.6).(5.6,5).(6.5.5).(4.,6,6),(6,4,6),(6,6,4).(5.6,6),
sprzyjajacych zdarzeniu A: A =
przyjajacy (6.5.6).(6.6,5).(6.6.6)
Rozwigzanie bezbledne: 2
Wyznaczenie liczebnosci zbioru 2 :|0|= 216
Obliczenie prawdopodobierstwa zdarzenia A: P(A) = %
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Numer Liczba
2adania Modelowe etapy rozwiazania zadania puUnktow
30. | Postep: 1
Zapisanie oznaczen:
ABC - wierzchoiki trojkata
DEFG - wierzcholki kwadratu
X - bok kwadratu
CH - wysokos¢ trojkata ABC
CJ - wysokosc trojkata
. - A8 _[cH
D,E € AB,F € BC,G < AC i zapisanie proporcji: ] = il
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 2
a3
a 2
Zapisanie proporcji w postaci: — =
p proporcji w p X 2l .
2
Rozwigzanie bezbiedne: 4 (3 pkt,
V3
Rozwigzanie rownania; x = = a[2~.f§ 3) ady
243 popetnio-
no jeden
biad ra-
chunkowy)
31. Istotny postep: 2 (1 pkt,
Wprowadzenie oznaczenia: C:C =(0,y) gdy
|AB| = {417 +(2+ 3).|AC| = 16+ (2— )’ i
= +(2+3), = t vy, ed
i zapisanie dlugosci bokow tréjkata 2 ':f,’a]d o
BC| = 1+(y +3) chunkowy)
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3
Zapisanie réwnania wynikajacego z twierdzenia Pitagorasa:
9425=16+(2—y)  +1+ (v +3)
Rozwigzanie peine: 4
Zapisanie rownania w postaci: 2y2 +2y -4=0
Rozwigzanie bezbiedne: 5
Rozwigzanie réwnania: y, = -2, ¥, =11 zapisanie odpowiedzi:
€=(0,—2)lubC=(01)
32. | Postep: 1
Wprowadzenie dokiadnych oznaczen lub wykonanie rysunku z oznaczeniami:
ABC - dolna podstawa graniastosiupa
A'B'C' - gérna podstawa graniastostupa
Prcrr =24/3, |£C'AC| =60° = g =3
lcc’|=n
Istothy postep: h 2
h
Zapisanie ukiadu rownan: { a
ah=2.3
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3
a=+2
Rozwigzanie ukiadu nieréwnosci: 2
h=46
Rozwigzanie prawie calkowite: 5 (4 pkt,
Obliczenie przekatnej éciany boczne]j graniastosiupa: |AC'| = 22 gdy Ott;'lt?-ﬂ'
no o
=
i wysokoéci trojkata ABC':|C'D'| = @ lAc]=2v2
Rozwigzanie bezbledne: Jis 6
Obliczenie pola trojkata ABC': P = 7
4




